

- brary of Popular Music. [2007-01-14]. <http://citeseer.nj.nec.com/bainbridge99towards.htm>.
- 6 Rodger J. McNab, Lloyd A. Smith, Ian H. Witten, Clare L. Henderson, and Sally Jo Cunningham. "Towards the Digital Music Library; Tune Retrieval from Acoustic Input". [2007-01-14]. <http://citeseer.nj.nec.com/mcnab96towards.htm>.
- 7 Rodger J. McNab, Ian H. Witten, and Stefan J. Bodde. A Distributed Digital Library Architecture Incorporating Different Index Styles. [2007-01-14]. <http://citeseer.nj.nec.com/mcnab97distributed.html>.
- 8 J. Stephen Downie, and Prof. Michael Nelson. Evaluation of a Simple and Effective Music Information Retrieval Method. [2007-01-14]. <http://citeseer.nj.nec.com/380216.html>
- 9 薛锋,杨宗英,郑巧英,黄敏. 基于内容的音乐检索. 大学图书馆学报,1999,17(4)
- 10 Youngmoo E. Kim, Wei Chai, Ricardo Garcia, and Barry L. Vercoe. Analysis of a Contour-based Representation for Melody. [2007-01-14]. <http://citeseer.nj.nec.com/387578.html>.
- 11 韩宝强,赵文娟,刘一青. 阿炳所奏《二泉映月》的音律研究. 中国音乐学,2000(2)
- 12 韩圣龙. 数字音乐自动分析和检索. 中国教育网络,2005(8)

韩圣龙 北京大学信息管理系教师。通讯地址：北京大学。邮编 100871。

(来稿时间:2007-01-23)

纪念《中国图书馆学报》创刊 50 周年座谈会召开

2007 年 9 月 20 日上午在中国国家图书馆文会堂,《中国图书馆学报》创刊 50 周年纪念座谈会隆重举行。

出席座谈会的有国家图书馆名誉馆长任继愈先生,中国图书馆学会理事长、国家图书馆馆长詹福瑞教授、文化部办公厅办公室主任何晓娟女士、文化部社会文化图书馆司图书馆处处长陈胜利等领导。

出席座谈会的图书馆界资深学者和专家有北京大学教授周文骏先生、吴慰慈先生,武汉大学教授彭斐章先生,原文化部图书馆司副司长、北京图书馆副馆长鲍振西先生,南京大学倪波先生,吉林大学管理学院院长靖继鹏先生,原《中国图书馆学报》主编袁咏秋、孙培欣、黄俊贵和丘峰,中科院文献情报中心辛希孟、徐引篪教授,以及公共图书馆、高校和专业图书馆的馆长,图情院系的领导和专家教授,图书馆专业期刊的代表 70 多人。真可谓群贤毕至,高朋满座。

座谈会由国家图书馆张玉辉副馆长主持。他首先介绍了与会领导和来宾,然后宣读了文化部副部長、中国图书馆学会名誉理事长、原《中国图书馆学报》主编周和平先生的贺词和文化部办公厅的贺信。北京大学信息管理系主任王余光教授代表与会嘉宾致词之后,《中国图书馆学报》主编詹福瑞教授代表学报编辑部讲话。他首先简要介绍了学报 50 年的发展历史,接着介绍了学报的工作情况。他指出,长期以来,特别是近 20 年来,编辑部坚定地贯彻“坚守定位和宗旨、突出刊物特色、狠抓学术质量”的办刊方针,工作扎实、刊物发挥作用明显,取得了可喜的成

就。他说,学报长期保持优秀的制胜法宝是由于在工作上做到了四个“不放松”,即:坚守定位、贯彻宗旨,突出刊物特色不放松;抓稿件质量、提高刊物学术水平不放松;抓作者队伍建设,保持优质稿源不放松;抓编校作业,制作优良产品不放松。他同时指出,学报今后要努力的方面还很多。首先要不断提高刊物质量,其次要进一步提高刊物对专业学术研究的导向性,第三还要继续加强对外交流的力度。

任继愈先生、周文骏先生、彭斐章先生 等来宾相继即席发言。他们充分肯定了学报 50 年来所取得的成就,并为学报未来的发展纷纷谏言献策,气氛活跃。原中科院文献情报中心主任徐引篪教授、中山大学图书馆馆长程焕文教授等提出了学报要加强对国外图书馆学研究前沿介绍的力度,加快刊物的网络化建设步伐,增强中国学术期刊的国际竞争力和影响力的建议。大家坚信,在作者、编者和读者的共同努力下,学报必将不断进步,更加发展,一定会拥有一个更加美好的明天。

为纪念学报 50 周年华诞,编辑部组织业内专家学者,从 1979 年改革开放后复刊,到 2006 年学报发表的论文中评选出 37 篇优秀论文。会上由学报常务副主编李万健先生宣读了优秀论文的作者获奖名单,并由詹福瑞主编为作者代表颁发了获奖证书和纪念品。现场展示了 1957—2007 年出版的全部学报样刊。

会议在隆重、热烈的气氛中圆满落幕。

(许 欢)